
Таблиця 1
Динаміка подання електронних петицій на офіційному 

інтернет-представництві Президента України

Показники
Роки Всього

петицій2015 
(з серпня)

2016 2017 2018 (січень- 
березень)

Кількість поданих петицій, з них: 16720 7760 4200 820 29500
петиції з відповіддю 33 2 1 - 39

Як показують дані таблиці 1, за весь період 
роботи системи електронних петицій було подано 
до представництва Президента України 29500 
звернень від громадян. Варто акцентувати увагу на 
тому, що відповідно до світових тенденцій та 
міжнародного досвіду, після 10 тис. поданих 
петицій кількість звернень громадян повинна 
зменшитись в міру зменшення загальноважливих 
для суспільства проблем.

Проведені дослідження підтвердили 
світову практику, в результаті чого активність 
подання петицій істотно зменшилась. Так, за 
перших пів року було подано до Президента 16720 
петицій, з них 33 звернення набрали понад 25 тис. 
голосів. За весь 2016 рік (7760 петицій) необхідну 
кількість голосів набрали лише дві петиції. А за 
2017 рік лише одна з 4200 петицій набрала 
необхідну кількість голосів.

Проаналізувавши динаміку подання 
електронних петицій, можна було б говорити про 
дієвість та ефективність даної системи. Проте, 
чимало українських експертів зазначать 
протилежне. Так, на їх думку, основною причиною 
тенденції зменшення звернень громадян до 
Президента України є недосконалість

законодавства та відсутність адекватної реакції 
влади.

Якщо ж говорити в розрізі регіонів країни, 
то варто відмітити, що у місцевих громад України 
завдяки електронним петиціям з’явилася додаткова 
можливість контролю за діяльністю влади.
Водночас у органів місцевої влади завдяки цьому 
механізму створюється певний індикатор 
висвітлення найгостріших і найважливіших питань 
з точки зору жителів громади [4].

Проведений аналіз використання 
електронних петицій в Україні дозволяє
виокремити ряд проблем, що перешкоджають 
дієвості та ефективності даної системи взаємодії 
громадян та влади, зокрема: недосконалість
чинного законодавства; відсутність адекватної 
реакції влади на петиції громадян; погана 
обізнаність громадян у роботі держави і державних 
органів влади; відсутність культури ініціювання 
електронних петицій тощо.

Отже, електронна петиція виступає
важливим інструментом довіри громадян до влади, 
що передбачає встановлення стійкого зв’язку 
владних структур із громадськістю.
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Процеси глобалізації породжують нові правила гри. Ринок
виклики для національних та світових ринків, залишається одним із
змінюючи їхню кон’юнктуру, встановлюючи нові залежить не лише від економічних, але й низки

дорогоцінних металів 
тих, розвиток якого
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інших факторів, зокрема, й політичних. 
Незважаючи на проведення демонетизації, такі 
дорогоцінні метали як золото і срібло не втратили 
важливої ролі в світовій економіці. У періоди 
біметалізму та монометалізму золото і срібло 
було загальним еквівалентом вимірювання 
вартості та виконувало усі функції, притаманні 
грошам, включаючи функцію світових грошей. 
Зміни світової валютно-фінансової системи, у 
системі міжнародних економічних відносин, 
інтенсивний розвиток нових технологій призвели 
до перегляду властивостей та монетарних функцій 
золота [1]. Дорогоцінні метали, виконуючи такі 
функції як засіб нагромадження та збереження 
вартості, за своєю економічною сутністю є 
продуктом природи і людської праці -  товаром. 
Таким чином, сучасні тенденції ринку 
дорогоцінних металів зумовлені
функціональними та структурними змінами, які 
відбуваються впродовж останніх десятиріч у 
світовій економіці.

Розвиток ринку дорогоцінних металів є 
важливим для України зважаючи на те, що окрім 
засобу збереження ліквідності та надійним 
інвестиційним активом, золото і срібло 
виконують функцію сировинного компоненту, 
вони активно використовуються в медицині, 
комп’ютерній індустрії та електроніці загалом. В 
умовах науково-технічного прогресу та 
глобалізації забезпечення формування ринку 
дорогоцінних металів в Україні та його інтеграція 
у світову індустрію залишається важливим 
завданням, яке потребує нових підходів до 
вирішення.

Успішне формування та розвиток ринку 
дорогоцінних металів в Україні вимагають 
використання та адаптацію міжнародних практик 
ціноутворення та регулювання руху дорогоцінних 
металів у товарній формі. Так як дорогоцінні 
метали вважаються банківськими металами, то 
важливими суб’єктами ринку дорогоцінних 
металів є банки. Так, золото, срібло та інші 
дорогоцінні метали доведені до найвищих проб у

відповідності з світовими стандартами у
порошках і зливках та підтверджені сертифікатом 
якості вважаються банківськими металами [2].

Процес формування ринкової ціни
дорогоцінні метали характеризується
багатофакторністю впливу на динаміку цін. 
Чинники впливу на ціноутворення варіюються та 
можуть мати політичний, економічний, 
спекулятивний та інший характер. Висхідний 
тренд цін на дорогоцінні метали стимулюється 
зростанням промислово-побутового попиту, в 
тому числі й сезонне підвищення рівня 
споживання, збільшенням зацікавленості
ринкових агентів в дорогоцінних металах як 
інвестиційних об’єктах, інфляційні процеси, 
політична та економічна нестабільність. В 
теперішніх умовах в Україні ключовим фактором 
розвитку ринку дорогоцінних металів має стати 
використання технічного та фундаментального 
підходів до його аналізу. Зважаючи на поступове 
зниження рівня видобування дорогоцінних 
металів в Україні з огляду на рідкість даного 
вичерпного ресурсу, необхідно запровадити 
ефективну політику ціноутворення для 
збільшення обсягу руху дорогоцінних металів в 
Україну та підвищення їхньої рентабельності. 
Разом з тим, важливо оцінювати й інституційне 
середовище ринку дорогоцінних металів в 
Україні, його залежність від світових тенденцій, 
особливості структури ринку, розвиненість бірж 
(важливе місце відіграє Українська біржа 
дорогоцінних металів [3]) та інші чинники. Разом 
з тим, необхідно врахувати трансформаційні 
процеси на окремих секторах ринку дорогоцінних 
металів, передусім на ринку золота [4]. Так, на 
світовому та вітчизняному ринку дорогоцінних 
металів спостерігається зростання попиту на 
паладій і срібло [5, c. 89; 6; 7]. Проте, основний 
акцент потрібно робити на ринку золота, так як 
його якісні характеристики обумовлюють 
надійність даного металу як інвестиційного 
активу.
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